
За результатами НДР, кафедри хімічних технологій та інженерії розроблені 

практичні положення: 

Отримані залежності для прогнозування сорбційної ємності по лугу та кислоті та 

адсорбційної активності по йоду з урахуванням вмісту вітриніту та виходу летких речовин 

шихти характеризуються високими коефіцієнтами кореляції r (0,912 і 0,927 та 0,937 

відповідно), https://doi.org/10.3390/chemengineering8020030 

Розроблено математичні моделі. https://doi.org/10.3390/electrochem5020016 

https://doi.org/10.23939/ctas2024.01.078 
Вивчено вплив сировинних факторів (компонентний склад шихт, петрографічні 

характеристики, показники технічного, пластометричного аналізів, гранулометричний склад) та 
технологічних чинників (період коксування, температура процесу) на сорбційні властивості 
карбонізованого продукту – коксу. На підставі результатів досліджень показано, що такі 
характеристики коксу як низька вологість, невисока зольність, мінімальний вихід летких речовин, 
розвинена система пор та невисока вартість роблять його використання в якості сорбенту 
перспективним та економічно обґрунтованим. Використовувалися стандартизовані методи 
вивчення технологічних властивостей вугілля та вугільних шихт (визначення гранулометричного 

складу, технічного аналізу, петрографічного аналізу), а також – спеціальні методики для визначення 
сорбційної ємності (по лугу та кислоті) та адсорбційної активності (по йоду та метиловому 
блакитному). Вивчення якісних характеристик коксу проводили з використанням фізико-
механічних і термохімічних методів дослідження стандартизованих показників: гранулометричного 
складу, дробимості (М25), стиранності (М10), реакційної здатності (CRI), післяреакційної міцності 
(CSR). Для аналізу впливу сировинних факторів на характеристики коксового сорбенту використані 
методи математичної статистики. Проведені дослідження дозволили встановити залежність 

сорбційних характеристик коксу від структурних особливостей та природи вугільної сировини 
(вихід летких речовин, вміст вітриніту) та структури і ступеню готовності коксу (вихід летких 
речовин коксу). 

- Досліджено вплив компонентного складу вугільної шихти та кінцевої температури процесу 
коксування на питомий опір коксу. Враховуючи, що на питомий електричний опір і реакційну 
здатність впливають деякі загальні фактори, такі як рівень температури і готовність коксу, що 
свідчить про впорядкованість його структури, було встановлено взаємозв'язок між цими 

показниками. Електроопір можна вважати сукупною характеристикою властивостей коксу, про що 
свідчать математичні залежності зміни електроопору від зольності, вмісту сірки, виходу летких і 
петрографічного складу. Аналіз залежностей та їх статистична обробка свідчать, що досліджувані 
зв'язки характеризуються високими значеннями кореляції (0,6-0,84). 

Це особливо актуально при використанні коксу в електротермічних процесах, оскільки від 
питомого опору коксу залежить продуктивність та електричний і тепловий ККД печі в 
електрохімічних процесах, в яких вуглецеві матеріали використовуються як аноди і футерувальні 
елементи, а також у виробництві конденсаторної техніки. Оскільки визначення питомого опору 

коксу займає набагато менше часу, ніж визначення його реактивної здатності CRI, його можна 
розглядати як альтернативний та оперативний підхід до контролю якості коксу та впорядкованості 
його структури, що оптимізує роботу заводських лабораторій.  
 

Довідка впровадження 

https://drive.google.com/file/d/1gNTIh3_jpAWGamX079kTLTekQaO7GDcL/view?usp=drive_link  
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